
A dolgozat címe: A bűnügyi szolgálati kutyák szimatmunkája - a nyomkövetés és 
holttestkeresés perspektívájából 

A dolgozatot készítő hallgató neve: Izsányi Tibor 

 

Kynológus szakirányú továbbképzés, levelező munkarend 

MATE Állattenyésztési Tudományok Intézet 

 
Belső konzulens: Ujhelyi Tamás  
 

Dolgozatom elkészítése során igyekeztem betekintést nyújtani a kriminál-kinológia és a 

modern értelemben vett szolgálati kutyák kialakulásának történetébe, és az általuk végrehajtott 

szimatmunka két szegmensébe. Az elmúlt évek, évtizedek robbanásszerű fejlődést 

eredményeztek a technika világában és ezzel számos új lehetőség vált elérhetővé a 

kriminalisztika területén is. A fejlődés nem csak a technika világában fedezhető fel, hanem a 

láthatóan szerteágazó, a bűnügyi-szolgálati kutya kiképzés és vezetés gyakorlati 

alkalmazásához elengedhetetlen biológia, kémia vagy akár a pszichológia területein is. 

Fontosnak tartom, hogy tudományterületektől, országhatároktól függetlenül törekedjünk arra, 

hogy minél szélesebb körben megismerjük és lehetőségeinkhez mérten részesei legyünk az 

egyes területek vizsgálatainak, és ezek alapján gyakorlati fejlesztéseknek, melyek 

alkalmazásával a folyamatosan változó életkörülményekhez igazodóan, jelen korunk 

elvárásainak megfelelő, a bűnügyi munka hatékony támogatására alkalmas kutyákat 

képezhessünk. Véleményem szerint a fejlődés akkor lehet a legeredményesebb, ha az elméleti 

tudás megszerzésének a maximumára törekszünk és azt utána képesek leszünk a gyakorlati 

alkalmazás lehetőségeire, problémáira aktualizáltan kezelni. Hibát követnénk el azzal, ha bele 

ragadnánk akár az elméleti tételek kizárólagos tanulmányozásába, de azzal is, ha a 

tudományosan igazolt eredmények ismerete nélkül csupán a megszokások, az elavultnak is 

aposztrofálható módszerek alkalmazásával dolgoznánk.  

A kutató munka, a tényleges kutyakiképzés és kutyavezetés mellett nagyon fontos lenne a 

rendszerben lévő összes résztvevő folyamatos, oda-vissza működő érdemi kommunikációja, 

aminek indítója lehetne a speciális elvárások, célok rövid- és hosszú távú meghatározása.      

 

A dolgozatom végén megfogalmazott észrevételeimet és javaslataimat kritikai szemlélettel 

fogalmaztam meg, de nem célom a jelenleg működő rendszert bíráló kijelentéseimmel bárkit is 

megbántani. Javaslataimat minden esetben jobbító szándékkal, a kriminál-kinológia adta 

lehetőségek fejlődését szem előtt tartva, a vizsgált szakirodalom és több évtizedes gyakorlati 



tapasztalataim alapján tettem meg. Legjobb tudásom szerint összegeztem azokat a 

gondolatokat, melyek közelebb juttatnak a megfogalmazott célkitűzésemhez.  

 

Zárszóként egy filozófiai ihletésű gondolat: vajon a jelen kor szakembereiként fel tudunk e 

mutatni akkora léptékű eredményt a kynológia tudományában, mint az az ember, aki elsőként 

akasztotta céltudatosan a pórázt a kutyára, hogy elvezesse őt a zsákmányához?!    


